

全市人大代表联络工作会议召开

本报讯(记者 于芯)8月7日,全市人大代表联络工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,并就进一步做好代表联络工作提出具体工作要求。市人大常委会副主任孙时光出席会议并讲话,秘书长张铁友主持会议。

孙时光强调,开展代表联络工作,更好地发挥代表作用,是坚持和完善人民代

表大会制度的内在要求,是保证和发展人民当家作主的重要体现,是人大工作保持生机和活力的重要基础。开展代表联络工作要建立机构、健全制度,通过组建“一个机构”“两个组织”,实行“双运行机制”,扎实开展好“代表接待日活动”,切实加强代表联络工作的组织协调。要明确任务、牢记使命,为代表履职搭建平台,推动中央和省、市委的决策

部署落实下去,把人民群众的意见和愿望要求反映上来,切实做到民有所呼、我有所应,不断增强代表联络工作实效。要不断建立健全各项联络制度机制,规范群众意见处理程序,通过代表力量下沉,宣传党的政策、听取群众意见、解决群众问题,完善人民代表大会制度,确保代表联络工作取得实实在在的效果。

孙时光要求,各代表联

络站要坚持原则、精准发力,本着互相学习、互相交流的态度,及时总结各自的好经验、好做法。要走进基层、务求实效,围绕群众关注、关心和热切期望解决的热点、难点问题,帮助广大群众解决生产生活中的实际问题。要打造样板、树立品牌,选树一定数量的优秀联络站推介宣传。要长期坚持、持续发展,切实让人大联络工作出效果、出亮点、

出活力。要强化措施、狠抓落实,着力搭建“三大履职平台”、完善“三大制度体系”、强化“三项工作举措”,推动代表联络工作创新发展,不断开创代表联络工作新局面。

市人大常委会各委室及派驻纪检组相关同志,各县(区)人大常委会分管代表工作副主任、代表办主任,各代表联络站站长及代表小组组长参加会议。

“全民健身日” “健康吉林·爽动盛夏”系列活动启动

本报讯(记者 于芯)为贯彻落实全民健身国家战略、促进全民健身与全民健康深度融合、展示我市全民健身发展成果,8月8日,第12个“全民健身日”之际,由市民健身工作领导小组主办,市文化广播电视和旅游局承办,龙山区文旅局、西安区文旅局、市体彩中心、市体育场管理中心协办的2020年辽源市“全民健身日”“健康吉林·爽动盛夏”全民健身系列活动启动仪式在体育场举行。副市长

长汤艳出席启动仪式并宣布活动开始。

9时30分,随着舒缓的音乐响起,“太极八法五步拳”表演拉开序幕。50名龙山区太极拳代表队队员恢宏的气势、整齐划一的动作,充分展示了我市太极拳爱好者的精神风貌。随后,由龙山区、西安区代表队和市体校展演的广场舞、长绸柔力球、健身气功、健康球、武术等10余个节目依次登场,队员们精神抖擞、意气风发,无不展示着

辽源人民积极向上的生活态度和运动快乐的健康理念。

“全民健身日”活动当天,我市公共体育场馆免费向社会开放,经营场馆费用减半向社会开放。市全民健身中心及各健身场所组织开展了乒乓球、羽毛球、篮球等健身活动。同时,当晚市内各广场及各街道、社区组织开展健身舞展示活动,引导广大群众参与全民健身活动,尽情享受体育健身带来的健康与快乐。

省第四生态环境督导帮扶组到我市开展现场核查工作

本报讯(记者 田蓓蓓)8月7日,省第四生态环境督导帮扶组到我市开展现场核查工作,以加大污染防治攻坚重点任务推进力度,进一步提升精准治污、科学治污、依法治污水平,有效解决生态环境突出问题。副市长徐晖,市生态环境局、龙

山区、西安区主要负责同志参加活动。

督察组一行先后深入龙山区寿山镇东升村、西安区清洁能源产业开发区,实地查看太平河河道脏乱差问题整改情况,并对未建设污水处理设施问题进行现场督办。

督察组指出,辽源在污染防治攻坚战中,深入贯彻落实省委、省政府总体部署,紧盯全面建成小康社会的生态环境保护目标、紧盯制约环境质量改善的突出短板、紧盯人民群众身边的突出生态环境问题,紧盯污染防治攻坚战确定的重点任务,全

面统筹,突出重点,切实强化整改措施,不断加快推进问题整改,污染防治攻坚战取得阶段性成效。下一步,要继续推动问题整改落实,加大控污、截污、治污工作力度,进一步完善治理机制、加快环境基础设施建设,补短板、强弱项,确保完成污染防治攻坚战各项目标任务。

面统筹,突出重点,切实强化整改措施,不断加快推进问题整改,污染防治攻坚战取得阶段性成效。下一步,要继续推动问题整改落实,加大控污、截污、治污工作力度,进一步完善治理机制、加快环境基础设施建设,补短板、强弱项,确保完成污染防治攻坚战各项目标任务。



我市开展公共卫生防控救治能力提升专项行动

本报讯 日前,市发改委、市卫健委联合印发《关于开展辽源市公共卫生防控救治能力提升专项行动的通知》。

专项行动立足防治急需,着眼长远发展,计划利用3年的时间,对标国家要求和标准,围绕强化发热门诊收

治能力、可转换传染病区收治能力、可转换重症监护病房(ICU)收治能力、实验室能力、传染病监测能力、医疗废弃物处置能力和急救能力提升,谋划储备、滚动实施项目建设,进一步完善应急保障,加强应急医疗物

资储备;统筹基层医疗卫生机构建设,建设基本公共卫生服务与传染病防控相适应的基础设施;加快补齐我市公共卫生防控救治能力短板,切实提升公共卫生服务水平,有效应对重大突发公共卫生事件。(筱祺)

美丽乡村不一般 笔到之处收获满

——辽源日报社第四期“四力”拉练活动侧记

本报记者 张莹莹

八月,烈日炙烤大地。偶有微风袭来,会给人心情带来别样的舒畅。笔记本、摄影机、录音笔……《辽源日报》记者锤炼“四力”的脚步一直在采撷新闻的路上印证!

8月7日一大早,辽源日报社20余名记者组团来到东丰县杨木林镇四合村、横道河镇三好村,第四期“四力”拉练活动再次走进基层。



记者拉练团深入四合村进行采访。

这支由优秀老记者带头、年轻记者紧随其后的“老小伙伴”组合,走在村里的民舍小路间格外引人注目。很多村民听说“自个儿”的村子要被如此“庞大”的记者团报道,纷纷站在自家门口乐得合不拢嘴。

说实在的,如果不是亲眼所见,你很难相信东丰县正蓬勃发展,新时代美丽乡村竟如此“高调”!

这里,桥下流水潺潺,岭上松涛阵阵,花木掩映,凉亭栖息,鸟语花香。户户窗明几净、庭院整洁,农民脱贫致富,生活安居乐业。

多听、多看,是采访中不可或缺的重要过程。如何不照搬素材,而跳出材料、寻找最小的切口、发现不同的选题和角度、写出自己的特点和亮点,绝对需要下一番功夫。采访前期,为了进一步增“四力”,增本领,辽源日报社全体记者还进行了专题业务培训,为本次采访做好了预热。

“我带头成立了种植专业合作社,带领村集体和村民开展中药材种植等项目。目前,村里30余户农户种植中药材110多亩,培育了中药材种植实用人才20多人。”在四合村,村书记尹洪军和记者们蹲在蒿地里揪

下蒿叶让大家看。从项目之初,到村民参与,从中草药种植、到村民收益,记者一路追问,手里笔尖飞舞,每每“嗅”到亮点,比学赶超的劲头就蹿了上来。

随着“四力”拉练的有效开展和学习历练,很多年轻记者采访由起初的放不开、“受憋”,变得越来越自然、自信、自如。高温下,脸颊虽淌着汗,但脚下踩的是实实在在的乡土。新媒体记者季学说:“咱们这才叫真正的沉下去!”

在四合小学门口,十二生肖趣味法制广场吸引了记者的眼球。东丰县宣传部同志介绍说:四合村充分利用村小这块教育阵地,通过“小手牵大手”乡村振兴内容课堂等方式,把促进乡村综合治理的德治、法治、自治内容和红色元素融入其中。

“头些年,村里留守妇女就爱窝在家里打麻将,如今都跑去给村里种植基地打工啦!”四合村妇联主席贾欣玲对记者说。前不久,村妇女张华、徐萍在村妇联的帮助下还搞起了地摊经济,开了小烧烤,服务员、穿串工、切菜员都是村里的留守妇女。“大家闲下来的时间少了,有正事儿的人一下子多了,有的妇女能挣好几份工资呢。”贾欣玲如是说。

四合村集体经济的发展有力推动了各项工作的顺利开展,村民上下一心,村环境治理也水到渠成。“老百姓跟着你挣着钱了,才认可你。致富路上一个比着一个,谁也不掉队。”尹书记自信地说。

三好村扎实推进“美丽乡村”建设,实现了从“三好”到“四美”的新跨越。这让记者们很是兴奋。刚走进三好

村,大伙儿便被村口桥头微景观、河道两岸绿化所吸引。细心的记者还发现,三好村的美丽庭院还有点不一样:家家院里不仅有柏油硬化覆盖,村路两边还分列着焕然一新的农舍,就连户户的房屋都刷上了清一色的乳胶漆,仿若洋溢着现代化气息的世外桃源。

村书记邵天明说:“村民出资40%,共建共管村庄清洁行动,仅四个村民小组村民主动自筹资金30万元,搬迁柴草垛、拆违建,我们仅用了三天时间,整治村容村貌打造‘生活之美’。”

采访中,记者了解到,三好村,汉朝时,隶属高句丽;唐宋时,属大护府地;辽金



时,属咸平领地;明朝时,属吉河卫地;清朝时,为盛京围场之年木围围;清光绪30年隶属东丰县南路五乡,名为草碾子沟。三好村独特的历史文化打造了“人文之美”,吸引了各界名人来此采风,不少诗词佳作的创作背景都来源于三好村。

“书记,您给我们讲讲三好村是如何推动产业优势的,我们还想去种植基地看一看。”记者们甩开脚步,围着邵书记问东问西。

近年来,三好村通过以村集体、公司、合作社+农户等方式打造10公顷果园采摘项目,30公顷马铃薯、10公顷人参种植、10公顷中草药种植、20公顷绿色有机水稻,创建品牌优势,“唤醒”沉睡土地。

在三好村,光村民劳务费每年就能达到60余万元。在生态水稻生物防治示范基地,记者了解到先进的生物杀虫技术,并对百亩“康熙鹿苑”生态水稻的种植、检验、销售等流程进行了详细采访。

邵书记还告诉记者,疫情期间,三好村村民捐款近4万元,捐献大米2000余斤。最近,村里还制定了村规民约,移风易俗,抵制“随礼风”,为打造“品德之美”乡村树立标杆。

夕阳西下,告别三好村,结束了一天的拉练活动,记者在返程途中仍在相互交流、探讨学习。美好的事物皆来自于对美好生活的体验:钢笔尖、镜头下,绿油油的稻田一定是他们心中最美的乡村写画卷……

时,属咸平领地;明朝时,属吉河卫地;清朝时,为盛京围场之年木围围;清光绪30年隶属东丰县南路五乡,名为草碾子沟。三好村独特的历史文化打造了“人文之美”,吸引了各界名人来此采风,不少诗词佳作的创作背景都来源于三好村。

时,属咸平领地;明朝时,属吉河卫地;清朝时,为盛京围场之年木围围;清光绪30年隶属东丰县南路五乡,名为草碾子沟。三好村独特的历史文化打造了“人文之美”,吸引了各界名人来此采风,不少诗词佳作的创作背景都来源于三好村。

深入学习贯彻落实习近平总书记在吉林考察时的重要讲话重要指示精神

市档案馆

日前,召开理论中心组(扩大)学习会议。会议强调,要牢牢把握“两个大局”,紧密结合实际,深刻领会和准确把握习近平总书记重要讲话重要指示的

丰富内涵和精神实质,切实抓好习近平总书记重要讲话重要指示精神的学习宣传贯彻。注重日常考核,形成压力震慑,激励主动作为,督促推动全体人员切实担负起全面从严治党的政治责任,为辽源经济社会发展贡献应有的力量。(本报记者 于芯)

“小积分”激发大能量

——永吉县双河镇黑石村创新扶贫工作纪事

《吉林日报》记者 李婷 姜岸松

“积极主动参加村集体的公益活动和环境整治等义务劳动,得2分;注重户容户貌,讲究个人卫生,言语文明,得3分;积极开展庭院经济,得2分……”日前,在永吉县双河镇黑石村走访时,一张“贫困户积分卡”引起了记者的注意。

66岁的夏喜丰说:“自打有了这个积分新政策,大家都铆足了劲儿,主动帮村里做事,我们也得了实惠!”

奖励,一方面使他增加收入,同时也能带动其他贫困户力争上游。

纪连君介绍,从去年开始建立了“以奖代补、多劳多得”的脱贫正向激励机制,推行“积分改变习惯、勤劳改变生活”的扶贫新模式,通过“爱心超市”发卡攒积分和分红,实现扶贫、扶志并行,物质、思想脱贫同步。

电扶贫产业项目收益作为“爱心超市”分红资金来源,贫困户和超市都不用多掏一分钱。

据了解,村里为搞好积分评定,专门成立了组织机构,评分小组根据村民实际表现,对照13项考核标准进行评定。等到年底,贫困户攒够积分就可以兑换购物卡、凭卡购物。

以奖代补 多劳多得

夏喜丰家的小院整洁利索,旁边的鸡舍有30多只小鸡叽叽喳喳叫着。虽说老伴卧病在床,夏喜丰却把家里家外打理得井井有条。

驻村工作队队员隋志勇说,老夏从2月10日起就戴上口罩和袖标,到卡点当起了防疫志愿者。在他的带动下,黑石村一些有劳动能力的贫困户也都参与了进来。

驻村第一书记纪连君说:“为了对这些贫困户表示鼓励,村党支部决定给参加值班防控的贫困户积分奖励。”村领导班子都觉得,像老夏这样村里通过积分

积分换购 扶贫扶志

村部墙上有一张2019年贫困户分红表,其中包括“爱心超市”分红、平均分红和分红总额3项,26个建档立卡贫困户每人分红总额都超过700元。另外一张是今年1至6月的“爱心超市”考核评分表,夏喜丰以148分的成绩与潘福并列第一。

纪连君说,他们按月入户考核评分,按季度由村党支部做积分汇总、公示,按年度统一为贫困户充值“扶贫爱心超市”积分购物卡,村里用村制农厂和光伏发电

他们选择了镇里的一家知名超市作为兑换点。超市店长王颖说,贫困户的购物卡是储值卡,持卡消费不设限,而且还打九五折。她说:“我们这么做的目的,是承担企业应有的社会责任。”

现在,黑石村无论是整治环境,还是栽花种草,贫困户都主动请缨,义务献工。贫困户都这么做了,一般村民就更没说的了,大家都是心往一处想、劲往一处使,就是要富了小家,美了大家,村村村貌村风都有了可喜的变化。



请以下人员于2020年8月12日前到辽源市社会保险局二楼13号窗口进行信息核实,逾期不核实,后果自负。

联系电话:0437-3196248

序号	姓名	身份证号									
1	张慧珍	220402****0022	11	梁玉杰	220402****0049	21	李杰	220402****1419	31	李春友	220402****5019
2	牛英洲	220403****1573	12	刘秀霞	220402****3621	22	曹忠霞	220402****0822	32	冯继国	220403****1039
3	陈玉芝	220403****3926	13	刘丽霞	220402****4428	23	康万选	220402****5019	33	曹维波	220403****3918
4	黄明伦	220403****1030	14	李京晏	220402****1444	24	于庆河	220402****5014	34	王殿杰	220402****3678
5	白玉杰	220402****564X	15	李桂芳	220403****312X	25	殷丽芬	220402****1445	35	王玉兰	220403****3129
6	吴艳斌	220403****1517	16	甄长江	220402****1473	26	许泽辉	220402****3640	36	于涛	220402****3616
7	曲明	220403****3127	17	王丽英	220402****1423	27	杨桂艳	220403****1522	37	杜景芝	220403****1526
8	郭素香	220403****3129	18	谢德功	220403****3111	28	孙明	220403****3953	38	张士富	220403****3138
9	袁桂芳	220403****1520	19	孙宏英	220402****0820	29	张月艳	220402****1447			
10	钱桂红	220403****3123	20	吴亚军	220402****3613	30	冯桂香	220403****0020			

辽源市社会保险事业管理局
2020年8月7日

迁坟通告

根据国务院《殡葬管理条例》第十条及《吉林省殡葬领域突出问题专项整治行动方案》规定,在耕地、林地、城市公园、风景名胜区和文物保护区内建造的坟墓,除受国家保护的具有历史、艺术、科学价值的目的予以保留外,应当限期迁移。

对超过通告限定日期和下达相关执法文书后,仍未自行清理并拒不迁移深埋的,我单位将申请人民法院依法强制执行,所需费用由当事人承担。

电话:3170007

辽源市国有林保护中心